

悟空对手谁最强

“天命人”，来动物园看“妖怪”原型吧

首款国产3A游戏《黑神话：悟空》发布已一月有余，许多玩家已经通关，开始二刷了。这其中，除了悟空作为当然的主角，一路披荆斩棘，最终“六根归一”，彻底摆脱紧箍咒获得新生外，还有许多“反面人物”也很有看点，比如灵虚子、黑风大王、虎先锋、金甲犀等。那么，这些“妖孽”的原型都是些啥呢？国庆假期，“天命人”可以来太原动物园逛一逛，一起看看这些BOSS哪个最生猛！

灵虚子——狼

“狼来了！”曾是大人吓唬孩子，或寓意敌人将至的一个口头语。在《黑神话：悟空》中，同样引用了这层意思，最早出现的BOSS之一就是“假名成道友，禅院充虚像”的狼妖灵虚子。

太原动物园动物科普讲师王坤表示，游戏中不少狼的形象，与太原动物园的狼颇为相像。目前，太原动物园的狼分为三个群，每个狼群有一只头狼。它们或是在围栏内来回踱步，或是在人造溪流边饮水，又或是站在高处岩石上，用那深邃的眼睛扫视着四周的一切。它们的颜色各异，从纯黑到灰白，每一只都有着独特的斑纹。尽管生活在一个相对封闭的环境中，但依然保持着野性的一面。

如果是在野外，捕猎时头狼负责组织和指挥工作，确定猎物后，它会号召整个狼群从各个方向包抄，慢慢接近，一旦时机成熟，则以迅雷不及掩耳之势发起进攻，战斗力不容小觑！

跟着游太原



黑风大王——黑熊

“摆平”灵虚子之后，很快就会遇到“紫竹难定俗尘心，潮音未改风与云”的黑熊精。对应在现实中，王坤认为，大概率就是黑熊。

黑熊，全名亚洲黑熊，虽然看起来憨憨的，但论战斗力，真不是好惹的。看毛色，它们全身毛发以黑色为主，唯独胸口有月牙形的白色鬃毛，像一弯新月嵌在夜空中，因此又称其为“月熊”或者“月牙熊”；看外形，它们的头骨略呈长圆形，额骨平缓、顶骨较宽，整体看起来跟犬科动物有点相似。尤其是幼熊，长得如小黑狗一般，因此在一些地区也称之为“狗熊”；看视力，它们是天生的“近视眼”，因此也被称为“黑瞎子”或者“熊瞎子”。但作为弥

补，它们有非常灵敏的嗅觉和听觉，可以闻到半公里以外的气味，也可以听到300步开外的脚步声。

目前太原动物园共生活着14只黑熊，其中还有4只小家伙，憨态可掬的它们正在快快长大，期待着国庆期间能与广大游客见面呢！

虎先锋、疯虎——虎

相比狼、熊，《黑神话：悟空》中，虎的形象更加丰满，既有“啸聚奔气力，化石又奇袭”的虎先锋，还有“父仇不得报，井底落平阳”的疯虎，本应相依为命的虎兄虎弟最后落得各奔东西，令人唏嘘。

看过了游戏中的虎兄虎弟，国庆期间，可以来看看太原动物园的虎兄

虎弟。太原动物园虎山现有14只孟加拉虎，白色毛皮上布满了黑色条纹，它们和普通的橙黄色底、黑色条纹孟加拉虎不同，因此也被称为白化孟加拉虎或者孟加拉白虎，简称“白虎”。它们的体形健壮、肌肉分明，在虎山上，每一步都走得雍容大气、从容不迫。偶尔停下来观察四周，或是用鼻子轻轻触碰空气中的气味，表现出对周围环境极高的敏感度。它们的眼睛明亮而深邃，透露出一种既好奇又警觉的眼神。

金甲犀——犀牛

“霹雳为角金做甲，奔走驰迈动地摇”的金甲犀是《黑神话：悟空》第六回中的大BOSS之一，难度较高，击败后可以获得大圣套装中的锁子黄金甲。游戏上线以来，就如何击败金甲犀，玩家们给出了很多攻略。但在现实中，王坤表示，犀牛几乎无敌，有点“独孤求败”的意思。

王坤介绍，犀牛是世界上最大的奇蹄目（脚趾数量多为单数）动物，是仅次于大象的第二大陆生动物。目前全世界仅剩4属5种犀牛，分别是苏门答腊犀、黑犀、爪哇犀、印度犀和白犀。太原动物园现有两只白犀——奔奔和菲菲，他们来自于遥远的南非约翰内斯堡国家公园，出生于2005年6月，于2007年12月一起来到太原动物园。

奔奔是雄性，性格像北方男性，豪爽奔放，菲菲是雌性，性格像南方妹子，细腻温顺，在生活中，菲菲会时常照顾奔奔。也正因此，十几年来，它们两个相依相伴，愉快生活。有兴趣的朋友，国庆期间可以来欣赏一下它们的“大块头”！

记者 刘晓亮 文/摄

滨河东西两路 夜间占道施工

本报讯（记者 张晋峰）9月25日，交警支队通报，即日起至9月30日，滨河东路、滨河西路的胜利桥、长风桥路段，将在夜间

占用部分车道进行中央护栏改造施工。

为保障道路正常通行，施工在每天22时至次日6时进行。施

工时，占用中央护栏两侧各一条机动车道。交警提醒大家，经过施工区域时，提前减速，按照施工导行指示标志通行。

市卫健委对接首都医科大学附属天坛医院

我市又新增一专科联盟

本报讯（记者 刘涛）市卫健委9月25日传来消息，市卫健委组团赴首都医科大学附属天坛医院，就太原市第二人民医院加入“国家神经系统疾病临床医学研究中心首都医科大学附属北京天坛医院神经系统疾病专科联盟”举行对接座谈。

神经细胞的损伤具有不可逆

性，神经系统疾病的早发现、早诊断、早干预，是影响治疗效果的关键。抓住救治“黄金时间窗”就近治疗，不仅有利于患者的治疗和预后康复，还能大大降低就医成本。市第二人民医院加入神经系统疾病专科联盟后，将通过“互联网+”建立“远程诊疗中心”，全方位对接天坛医院神

经系统学科，每个工作日都有天坛医院专家在线坐诊，遇到疑难病例可全天候线上会诊，对于需要手术的疑难、高危病例，将邀请高级别专家“送医上门”。同时，推进实施医疗、教学、科研、培训、标准“五个平移”，不断增强群众就近看病就医的获得感、满意度。

晋源区24名退役士兵选到心仪岗位

本报讯（记者 毕晶晶 通讯员 杨润德）9月24日，晋源区2024年由政府安排工作退役士兵公开选岗会召开，现场24名退役士兵选到了自己心仪的岗位。

据了解，本次选岗共提供事业单位22个、企业岗位19个。会上，区退役军人事务局严格落实“阳光安置”要求，坚持安置对象、安置岗位、安置程序、安置结果“四公开”原则，采取先提前选聘后积分选岗方式，全程录音录像，公平、公正、公开，确保服役时间长、贡献大的退役士兵得到优先优质安置。活动后，参加选岗的退役士兵纷纷表示，要退伍不褪色，永葆军人本色，以身垂范，把部队优良传统带到地方，争取在新岗位上作出更大贡献。

今后，晋源区退役军人事务局将始终站稳“退役军人之家”立场，着眼时代所需和退役军人所盼，把退役军人关心关切放在心上、抓在手上、扛在肩上，切实帮助他们解决实际困难，推动退役军人服务保障提质升级。